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APPEL A PROJETS


La Fondation pour la Mémoire de la Shoah et la Fondation Rothschild - Institut Alain de Rothschild ont créé en 2019 un fonds destiné à aider les petites communautés juives de province à financer les dépenses de réparation et de gros entretien de leurs synagogues et lieux de vie communautaires.

Cette initiative s’appuie sur le constat que ces communautés juives ont de grandes difficultés à financer ce type de travaux, pourtant souvent nécessaires pour maintenir leur patrimoine immobilier et permettre que celui-ci demeure conforme aux normes applicables aux établissements accueillant du public. 

Il existe donc un risque à deux niveaux : 
1/ Mettre en danger la sécurité des fidèles
2/ Ne pas être aux normes, et risquer une fermeture administrative.

Dans ces conditions, la création d’un fonds permet de répondre à ce type de besoins, avec une procédure adaptée.


Sont concernées : les petites communautés de province, voire de la grande couronne d’Île-de-France. Sont exclus Paris et sa proche banlieue, Marseille, Lyon, Strasbourg, Nice, Toulouse et Bordeaux. Par ailleurs, le fonds concerne potentiellement toutes les tendances du judaïsme français : consistoriale, mais aussi libéral, massorti, orthodoxe, loubavitch. 

En outre, afin de s’assurer de la viabilité d’un projet, il est posé comme condition que le lieu de culte ou le centre communautaire concerné ouvre au moins une fois par semaine. 

Enfin, certaines dépenses indispensables d’équipement peuvent être inclues dans le périmètre du fonds. En revanche, les dépenses de fonctionnement sont totalement exclues. En effet, il est important de s’assurer que la communauté locale concernée est en mesure de financer son fonctionnement courant.
Par ailleurs, l’aide de la FMS ne peut couvrir des travaux déjà effectués.
Les synagogues classées « Monuments historiques » ne sont pas éligibles.


Niveau d’intervention : Le plafond de chaque intervention est de 20 000 € maximum, avec une quote-part maximum de 80% du budget pour la demande adressée à la FMS.
L’aide est versée à l’association gestionnaire du lieu de culte ou du centre communautaire responsable des travaux et de son financement.


Critères d’appréciation : opportunité des travaux, devis fournis, argumentaire sur la vitalité de la communauté concernée, contenu du « projet de vie » du lieu de culte notamment en matière d’animation et de culture, modalités d’insertion du lieu de culte dans le tissu local…


Procédure : sur la base d’un dossier déposé auprès de la FMS, une expertise est conduite par un expert indépendant, pouvant donner lieu à échanges complémentaires. Ensuite, le dossier est transmis au comité décisionnaire pour le fonds. Les décisions sont prises dans le cadre d’une délégation du Conseil d’administration de la FMS, qui a approuvé préalablement le montant de l’enveloppe globale allouée au fonds.
Les dossiers incomplets ne sont pas instruits. 


Composition du Comité : Présidé M. Marc El Nouchi, Conseiller d’État et ancien président de la commission Culture Juive de la FMS, il comprend plusieurs personnalités représentatives du judaïsme français dans sa diversité et compétentes sur le sujet, ainsi que des personnalités indépendantes, et un représentant de la Fondation Rothschild.  
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